

近两年实现销量上涨

依托情怀回归 老牌汽水能走多远？

文/图 羊城晚报记者 丁玲

前不久，有着70多年历史的“冰峰汽水”向深交所递交招股书，因有望成为“国产汽水第一股”而引发广泛关注，在9月举行的第十四届全运会上，冰峰汽水的“十四运”定制罐也让这个老牌陕西本土汽水又火了一把。作为几代陕西人的成长记忆，在陕西的街头巷尾，由凉皮、肉夹馍、冰峰汽水组成的“三秦套餐”成为本地人及外来游客不可错过的美食。羊城晚报记者梳理发现，冰峰汽水在西安的风靡并非个例，从全国来看，自上世纪90年代以来，包括北冰洋、崂山可乐、武汉二厂、广州亚洲在内的多个曾在当地掀起抢购热潮的国产汽水，都在经历多年沉浮之后，重回大众视野。



国产汽水行业迎来复苏

数据显示，多家国产汽水近两年都实现销量上涨。根据前瞻产业研究院数据，2019年，国内碳酸饮料产量达1845.3万吨，同比增长5.8%，结束了连续多年的不增长局面；2020年产量达到了1971.3万吨，同比增长6.8%。业内人士称，在国潮风和无糖化、多元化消费趋势下，国产汽水行业正在迎来复苏。

羊城晚报记者在佛山市禅城区一家盒马鲜生店看到，国产汽水已经占据其碳酸饮料货架的“半壁江山”，这与国产汽水们紧跟市场发展趋势不无关联。北冰洋在保留原有口味的基础上，还在汽水

瓶中保留了些许沉淀物，打起了情怀牌。从产品设计来看，国产汽水们也正积极迎合年轻消费者的需求，如汉口二厂推出包括杨梅吐气茶、励志汽水以及分手快乐水在内的多种类型汽水，在口味包装上下足功夫；太钢汽水将此前仅为深绿色玻璃瓶装汽水改为易拉罐装、塑料瓶装，味道也从最开始的柠檬味发展到现在的甜橙味、可乐味等；此外，在创立仅短短几年的元气森林在中国市场上掀起“无糖”风潮后，国产汽水们也紧跟潮流，推出“0糖0脂0卡”饮品，如亚洲嘿柚白桃汽水等。

从消失到“复活”重回主流

渐归市场。凭借一手“情怀牌”，北冰洋2011年11月1日复产当天，3000箱汽水一售而空；2017年8月，汉口二厂发起了一场快闪活动，5万瓶汽水3天售罄。

从消失到“复活”，再到重回主流，对于国产汽水们来说，回归之路不可谓不漫长。

作为老广们的另类“快乐水”，被亲切称为“沙示”的亚洲汽水曾一度在市场中消沉。创始于1946年的亚洲汽

水，最早以一台二手12头汽水机在广州起家。1964年，生产首批苹果汽水的亚洲汽水，成为当时唯一打入国际市场的汽水品牌，并由此开启长达40多年的黄金时代。

但在逐年扩张之后，亚洲汽水却突然消失了十年。1992年，亚洲汽水与百事可乐合资成立“百事亚洲饮料”，但日后被雪藏，并遭受停产危机，直到2002年，经过跟百事公司的艰难交涉，广州国资才

重新收回亚洲汽水厂，成立广州亚洲饮料有限公司。2009年，广州香雪制药股份有限公司正式收购亚洲汽水，并重新实施品牌战略定位，亚洲汽水的“封印”才开始慢慢被解除。

尽管回归之时，国内汽水市场早已发生天翻地覆的变化，但凭借着“一股风油精般的怪味”这一老广熟悉的味道，成功激起一波童年回忆杀，并通过年轻的视觉体现和品牌营销方式成为新一代“网红汽水”。(丁玲)

上半年互联网财险保费收入同比增长27%

据新华社电 记者从中国保险行业协会获悉，上半年，互联网财险保费收入472亿元，同比增长27%。

数据显示，在472亿元保费收入中，互联网车险保费收入111亿

元，同比下降1%；互联网非车险保费收入361亿元，同比增长39%。

按照上半年互联网财产保险保费规模排名，前三名分别为众安保险、泰康在线和人保财险，市

场占有率为21%、12%和11%。

从互联网非车险细分险种来看，上半年，意外健康险保费收入203亿元，同比增长31%，占互联网财险整体保费收入的

43%；信用保证保险保费收入56亿元，同比增长160%。

中国保险行业协会有关负责人表示，互联网财险依托于互

联网，使金融服务触手可及，能有效促进大众风险保障意识的提升。保险公司应加强自营平台建设，根据市场需求进一步扩充保险产品体系，更好满足消费者保障需求。

广发银行股份有限公司关于股份权属登记材料收集的公告

各位股东：

为进一步规范广发银行股份有限公司（以下简称“本行”）股权管理，提升公司治理水平，加强对股东合法权益的保护，根据《商业银行股权托管办法》（银保监会令〔2019〕2号）和《中国银保监会办公厅关于做好〈商业银行股权托管办法〉实施相关工作的通知》（银保监办发〔2019〕156号）等有关规定，本行正在开展股东股份权属登记材料收集工作。为确保相关工作顺利开展，现将有关事项公告如下：

一、登记对象

自2020年本行开展股东股份权属登记材料收集工作起，尚未办理股份确权的法人股东和尚未办理持股信息登记的自然人股东。

二、登记时间及方式

（一）登记时间

2021年9月27日至2021年10月31日，上午9:00—12:00，下午14:00—17:00（仅限工作日），具体办理时间及地点以预约信息为准。

（二）登记方式

根据疫情防控要求，为避免人员过度聚集，本行权属登记采用电话形式事先预约、以现场方式办理。请各位股东按要求准备相关材料，经本行审核无误后，预约现场办理时间及地点，联系人及联系电话请见文末。未预约成功或未能按预约时间准时办理的，可重新预约。

三、登记所需材料

（一）法人股东确权材料清单

1. 对于法定代表人本人办理的：

（1）广发银行股东信息登记表2份（本行提供模板）；

（2）最新版营业执照复印件2份（需加盖公章）；

（3）法定代表人身份证件复印件2份（需在有效期内，需加盖公章及法定代表人签名或签章）；

（4）法定代表人证明书2份（本行提供模板，需加盖公章）；

（5）股票证原件（原件于现场确权时提供，需事前与本行联系人确认股票证所载信息是否准确、有效。如股东旧股票遗失、灭失或损毁，股东需提供法院出具的宣告

所遗失旧股票无效的《判决书》复印件并加盖公章；如股东从未领取过股票，股东需提供相关《情况说明》（本行提供模板）原件并加盖公章）；

（6）股票证复印件2份（需加盖公章）；

（7）最新公司章程及修正案复印件2份（需加盖工商部门查询印章，并同时加盖公章和骑缝章）；

（8）国有产权登记证原件（如有）（原件于现场确权时提供）；

（9）国有产权登记证复印件2份（如有）（需加盖公章）。

2. 对于法定代表人委托他人办理的：

除上述第1项所列资料外，还需提供：

（1）授权委托书2份（本行提供模板，需加盖公章及法定代表人签字或签章）；

（2）受托人身份证件原件（需在有效期内，原件于现场确权时提供）；

（3）受托人身份证件复印件2份（需加盖公章；受托人签名或签章、并加盖指模）。

（二）自然人股东持股信息登记材料清单

1. 本人办理

（1）股东本人身份证件原件（需在有效期内）；

（2）股票证原件（原件于现场确权时提供，需事前与本行联系人确认股票证所载信息是否准确、有效。如股东旧股票遗失、灭失或损毁，股东需提供法院出具的宣告

所遗失旧股票无效的《判决书》复印件并加盖公章；如股东从未领取过股票，股东需

提供相关《情况说明》（本行提供模板）原件并加盖公章）；

（3）授权委托书2份（本行提供模板，需签字并加盖指模）；

（4）公证书原件2份（公证事项为股东本人授权受托人办理持股信息登记相关事

宜并在授权委托书上签名）；

（5）受托人身份证件原件（需在有效期内）。

四、重要提示

1. 登记所需材料中部分资料由本行提供模板，请致电本行联系人索要。

2. 本次股份权属登记不向股东收取任何费用。

3. 为保证登记工作顺利进行，请各位股东在规定时间内从速办理。股东因自身原因未按时完成股份权属登记，导致权利状态无法确认的，由股东自行承担可能产生的一切后果。

4. 本次股份权属登记材料将由本行聘请的专业律师审核，股东因未按本公告要求提供相关资料或资料未通过律师审核的，本行将暂不办理登记手续，待相关资料齐备并通过律师审核后再行办理。

5. 股份权属登记关系到股东合法权益，请确保提供的文件及填报的信息真实、完整、准确且不存在重大误导；本行不就因提供材料或填报信息不真实、完整、准确或存在误导等原因导致股东或其他权益人遭受的损失承担责任。

6. 对于股东资格存在瑕疵的股东，本行本次对其持股信息登记工作的开展不代表本行认可其股东资格。

五、联系方式

股东可向本行董事会办公室咨询相关事宜。联系人及联系方式：

1. 自然人股东：

江门地区：陆女士，0750-3281772。

台山地区：余女士，0750-5513913。

中山地区：梁先生，0760-88861901。

东莞地区：夏女士，0769-21680019。

2. 法人股东：

谢先生，电话：020-38323155。

康先生，电话：020-38321649。

特此公告。

违法宣称药妆、干细胞、刷酸等

国家药监局对这些化妆品进行清理整治

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：10月11日，国家药监局发布通知，自2021年10月至2022年10月期间，将开展化妆品“线上净网线下清源”专项行动。据悉，该行动将集中整治网络销售突出问题，强化化妆品电子商务经营者主体责任，规范网络销售化妆品市场秩序，保障公众用妆安全。

服务平台经营者对其平台上销售的化妆品开展集中检查，对违规的化妆品，平台经营者应当依法或者依据平台服务协议和交易规则采取删除、屏蔽、断开链接等必要措施及时制止。

化妆品不具备医疗功能

记者注意到，今年以来，国家药监局多次通过官网发布科普文章，引导公众正确认识所谓的“药妆、干细胞、刷酸、医学护肤品”。

药监局表示，化妆品是以清洁、保护、美化、修饰为目的的日用化学工业产品，不具有医疗作用，因此并不存在“医用化妆品”，而“干细胞化妆品”更是一个伪概念，目前，干细胞技术在医学领域大多仍处于临床研究阶段。在卫生健康部门备案的干细胞临床研究中，尚无干细胞在美容、抗衰方面的研究。2021年国家药监局修订发布的《已使用化妆品原料目录》中，未收录名称含有“干细胞”的化妆品原料。目前，国家药监局未注册或者备案任何干细胞相关的化妆品原料。

至于最近在小红书等社交媒体流行的“刷酸”，药监局提醒，“刷酸治疗”需在具有医疗资质的医院或诊所，由经过培训的专业人员进行操作，其所使用的“酸”并不是化妆品。

中信银行积极开展2021年国家网络安全宣传周活动

2021年国家网络安全宣传周于10月11日在全国正式启动。本次活动以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题，结合中国共产党成立100周年主题，宣传党的十八大以来网络安全取得的重大成就，普及网络安全领域重要法律法规，全面营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

活动期间，中信银行聚焦“守住金融数据安全底线，促进金融数据综合应用”这一主题，充分利用官方网站、微博微信、营业网点LED屏、多媒体播放器、电子银行体验区、客户等候区、高低柜台、公众教育区等宣传渠道，通过电子显示、人工讲解、宣传展板、发放手册等方式，普及金融网络安全知识，揭露网络诈骗常用手段和方法，展示金融科技在保护个人信息、金融数据和维护金融网络安全等方面创新成果，推广金融数据综合应用方面的优秀实践案例，提高社会公众对网络诈骗的防范意识与技能水平，增强社会公众对金融网络安全与数据安全的信心。

中信银行长期以客户为中心，以线上线下相结合的形式宣传金融网络安全和反金融诈骗知识，通过反诈公益讲座、有奖知识竞答、诈骗案件还原等系列活

（戴曼曼）